D @

Alddeén 11 - ITohvmhokotnto AlyopiOuwv /
Enavéinyn Xpnoiwov Mabnuatikov Opicumy

XV evotnta avtr) Oa pedetnBovv ta e€Nc emuépovg BEpata

AAyopiBuoi, Kpitnpio Acioloynong AALyopiBuwv, I'oti avaivovus tovg AAyopiBuwv
Eureipixn — Ocwpntixny Availvon AlyopiOuwv, Apyn Zrabepotnrog

Epyaieio extiunonc molvmAoxotntog: ot taceic OM), M), O(n)

I'pogixn Arneicovion O(n), Q(n), O(n)

Tapoadeiyuozo Avalvong [loivmiokotntog

Xpnowuor pobnuotixol opiouol

MoOnuotikn Exoywyn

AGoK®OV: Anuntpng Zeivallmoup
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AlyopiOuot D d

AlyoprOpog: gival Lo TETEPAGUEVT] 0KOAOVOLO. EVTOADV, avoTNPd
KOOOPLoPEVOV KoL EKTEAEGIUMV GE TETEPUGUEVO YPOVO, O1 OTTOLEC OV
aKoAovONBoVV emttvyydveTon KAmO10 ENBLUNTO OTOTELEGLAL.

IIpoypappata: YAoroinon ailyopiBuov g (o YAMGGO TPOYPOLLLOTIG OV

‘Eva w610 Tpoypappo 0V eival apKeTO

T eivor onuovTiko o€ éva AAyoplOpo;

* OpBomnTa: dtav Ta OE00UEVA EIGOO0V TKOVOTOL0VV TIC OVOLYKAIES
cuvOnKkeg, TOTE TO TPOYPALUA TEPUATILEL LE TO OVAUEVOUEVO OTTOTEAEGLLO,

« Xpovog Extérheong: O ypdvog mov ypeldleTOL TO TPOYPOULLLA Y10l VO
ONULOVPYNCEL TO OVOLEVOUEVO OTTOTELEG LA

* Amaitnon oty Mviun, Aiktvo, Mayvntiko Atoko (avaioya pe tnv
g@uppoyn): Tovc vVTOAOYIGTIKOVC TOPOVE TOVS OTOTOVE YPEIALETOL 1
EQAPLOYY], TEPQ OO TOV EXECEPYACTI], Y10 VA ONLovpynoel to
OLVOLLEVOLLEVO OTTOTEAEGLAL.
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Avaivon AlyopiOumv D d

* ®&lovue vo UTopovUE VO VTOAOYICOVLE TOV ¥POVO
eKTELEONC EVOC 0AyopiOuov / Kot va Tov BEATIOVOLUE,
TPOTOV TOV TPECOVUE GE KATOLOL UMY OVT).

H onuepvn o1ddeén Ba amovincel T EpMOTNCELS:

e Tuelvarn Bewpntikn avdivon evog adyop1Ouov;

e Ilow eivar To kprTnpro avédivonc alyopiOumyv;

e Tloc maprotdvooue Kol VITOAOYILOVUE TNV ATOO0CT EVOG
aAyopiBuov pe podnuatikd epyoareio;
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Avaivon AlyopiBuwv — I'oti? D d

[oti Tpémetl va aovaA DGOV UE TNV TOAVTAOKOTITA
evOc aAyopifuov;

e Otav eva mpdypaupo TPOKELTUL VO, ETECEPYACTEL Eva LEYAAO
YKo ocoouEVOV, TpEmeL vo, fefarmBovue 0T1 Ba TEpROTIoEL
GE€ UTOOEKTA YPOVIKA TAULOLO.

— Av évag alyoplBuog vpeong Tov o eONVOL glG1TNpiov oE Eva
NAEKTPOVIKO GUGTNUA OLEPOTOPIKMOV KPATNGEWMV OEAEL 2 UNVES Yo VOl
EKTEAEGTEL, TOTE TO GLOTNUA OEV EIVOL YPTCLUO.

* H Bewpntikn avdivon, entpEnel 6€ Evol TPOYPOLLOATICTN VA
VITOAOYIGEL HUE TNV (PN O REONUATIKOV EPYOAEI®V TOV
QVOUEVOUEVO YPOVO TPOTOV KOOLKOTOMGEL TO TPOYPULLLLOL.

— Eév o avapevouevocg ypovog etval molvd peyarog, tote Ha
oYE01ACEL KATO10 PeATIOUEVO alyop1OLo.
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Euneipucn — Oempntikn Avaivon AlyopiOuwmv I

‘Evac alyopiBuog pumopet va peAetndet:

Eumeipikd, LeTp@vtog T0 YpOVO Kl YMPO EKTEAEGTC TOV GE GLYKEKPIUEVO
VTOAOYIGTN. MTOpOUUE VOl DAOTOGOVLE TOV OAYOPIOLO KOl VO LETPTIGOVLE TOV
ypOvo pe v Pipiiobnkn <time.h>

OeWPNTIKAE, UTOPOVUE VO DTTOAOYIGOVLE TO YPOVO KOl TO YMDPO TOL ATALTEL O
aAyop1Ouoc cav cuvaptnon tov peyEfovg tov e€etalopEvVmV GTIYUIOTLUTMOV.
.. Hpofingua: tolvounon Aiorog.

2Tiyuiotomo: Aloto e N otoLyeio.

Méyefog: n

Tomikd, péyedoc £voc oTLYOTVTTOL OVTIGTOLYEL 0TO UEYEDOC TG UVNUNG TTOV
amotteiTol Yo amobKeELOT) TOL GTIYULOTVTTOV GTOV VITOAOYIGTH.

Ocopntikn Avarvon VS. Epmeipikn Avaivon

H Osopntikn avaivon:

1. dev e€aptator amd To vVAIKO Tov H/Y (uvnun, cache, kAn)

ogv e€aptdTal amd TN YAOOGA TPOYPOUUUATIGUOD 1] TO UETOPPACTN
ogv e€aptdTal amod TIC IKAVOTITEC TOV TPOYPUUUATICTY.

deV amattel TNV VAOTOINGT ToV aAYOpOUOV TPOTOV TNV doKIun!
etvar 'ENIKH

i

I
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Ocwpntikn Avaivon AdyopiOuwy [0
Kavovpe yp1on puog vyniov emmédov meptypaens Tov aryoprtOpov
K01 0yL TS VA0TOIN 61 S TOV — ONAad] ypNnon YEvdoK®MOIKa.

Oa YopoKTNPIGOVUE TOV YPOVO EKTEAEGNS TOV GAYOPLOHOV GOy
ovvaptnon tov peyédovg Twv dgoopévav, N

H avaivon pog 0o Aaper vmoyn 0Aeg TS 0VVATES E1GO00VC.
n.x. Bpeite Tov apOud 5 o€ Eva mivaka akEpatmv.

- 2NV KaALTEpN TepinTmon: to Bpiokovue otnv tpwtn 0Eon
- 2NV XEWPOTEPT TTEPIMTOON: dEV TOV Ppickovpe KabOAOV

Emouévme, £va alyoplOuog umopet vol eKTEAELTAL YPNYOPOTEPO GE
GUYKEKPIUEVA GUVOAN OEOOUEV®V OO OTL GE KATO10 AAACL.

H ebpeon ¢ néong mepinmtoong sivor cuvnbmc O0VGKOAN, Yo ovTd 01
aAyopOuotl petprovvral pe faocn v YEPOTEPN TEPITTMOT).

Y& ovykekpluéva wedia (air traffic control, cuetiuota Tpoypatikon
YPOVOV, KTA), 1] YVAOGN TNG XEPOTEPNC TEPITTMONC VO TOAD GNUOVTIKN
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[Tapdoerypo AvaAvonc 1 D@

Yno0¢ote 011 OEheTe vo Ppeite To peyolOTEPO GTOLYELO GE M0 AloTO,
OeTIKOV aKepaimV.

int largest( int X[], int n){ X
int current=0, i=0; \\
3117|295
while ( 1 < n ){ N

if ( X[1i] > current) {
current = X[i]; // onpeiwoe tov peyaAUtepo

v

}
i=1i+1;
}

return current;

}

MéyeOog oedouévmy g16o6d0v. N
2T0y0¢.  VIOAOYIGUOS TOL ap1Buob Pacikov tpdemv

Xepotepn llepintmon: e&€taon OAmv TV ototyeiov t(n) = n
Béitiot [lepintmon: e€€taon dAwv Tov otoyeiov  t(n) = n
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[Tapaoeryuo Avaivonc 2 D d

Av Nrav tagivounuévn N AMota (o€ avEovoea 6EPA) TOTE TO
HEYOAVTEPO GTOLYEL0 nmTopel va Ppedsl o€ 6TaBgpo YpOVO (ONA0ON

TAVTO TO TEAEVTOLO GTOLYELO).

int largest2( int X[], int n){
if (n<o0)
return -1; // error;

return X[n-1];

MéyeOog oeoouévav er6éoov: N

Xepotepn Iepintwon: e€taon tedevtaiov ototygiov t(N)
Béitiot Ilepintwon: e&étaon tedevtaiov otoyeiov  t(n)
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Movdaoa 20yKkpiong TS ATOO0TIKOTNTOG

D @

H apyn t™c etabsporntoc

ADO 010 POPETIKEC VAOTOGELS TOV 10100 aAYopiOoL (G€ dLUPOPETIKEG UNYAVES T
G€ OLOPOPETIKES YAMGGEG N OO OLLPOPETIKOVC TPOYPOLUATIOTES) OEV OLAPEPOVY
GTO XPOVO EKTEALECTC TOVC TEPLGGOTEPO OO KATOLO 6TUOEPO TOALATAG G0,

oni. av E; elvan o xpdvog extédeong g piog vAoroinong kot E, tg dAAng, tote
woyvel E; = ¢ E, vy kémowa otabepd C.

o T moapdostypa Exovpe Eva TPOYPOLLO TO 0010 TASIVOEL Eva Tivoka

ueyédouc N, otov vmoAoyiotn PC tov omitiov pag o€ ypovo E1 ko og
éva IBM Blue Gene o ypovo E2.

o Tlopatnpodue 6t ioyver : E1 = 1,000,000 * E2

* H otabepd ¢=1,000,000 dev e€aptdrar omd 0 N aAAd and 10

nepariov ektéheons (LETAYAMTTIOTNC, VAIKO, AEITOVPYIKO GVOTNUA,
KTA).

* Enmouévag edv avéndel 1o N, tote Ko Al Oa extereitar 1,000,000 o

apyd oto PC pac
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Eion aAyopiOuwmv

t(n) Ovopna
1 (éva) >tabepdg (constant)
n I'poppkog (linear)
nk ITolvwvoukdc (polynomial)
v e shortest bath Dijlata
3 KvBuog - tprropfddog (cubic), m.y., All-Pair-

Shortest Path Floyd-Warshall

ch, n" (2",3")

ExOetikoc (exponential)

log, n

AoyapBuikog (logarithmic)

D @
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PUOH()Q Al’)incmg oG ZDVdp‘cn(Sng V‘é%%]

O pvOUOC avENOMC LULOG GLVAPTNONG Eival GUAVTIKOS 0TV 0 aplOUdg
TOV 0E00UEVMV 16000V N, givar onuavtikd pHeydiog.

Man=4  2'=16 Kol n2=16 — » o

Mo n=100 2"=1.26*10%0 Ko n2=10,000

Eav évag adyopiOpoc extedeiton og 2" ko pio GAAN £xdoon N2 TpdEerg
TOTE Y10 KPEC TWEC Ba Exovv Tapouolo ypovo ektéleonc. 1o peydieg
TILES o TO PEPata dgv 1oy vEL
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PvOuoc Avénonc Adpopmv Zvvaptnomng %ﬁ
(Bdon tov uevébBovc €16660v N)
Yno0eon: 10 nmpdéelg xpsux@ovrou 60x10° seconds (microseconds)*

(@ldan) 10 20 50 100 500 1000

0.000006 0.000008 0.00000< 0.000012 0.000015 0.000018
second Second second second second second second
0.00006 0.00012 0.00018 0.0003 0.0006 0.003 0.006
second second second second second second second

0.0024 0.0054 0.015 0.06 3:5 .0
second second second second second seconds seconds
0.006 0.048 0.162 0.75 6.0 125 1.66
secorrd second' second second seconds minufes QPEX
0.06 0.96 4.86 37.5 10.0 434 - = 23
second - second seconds seconds minutes : HMEF"EZ : MHNEX
0.6 19.2 2.43 31.25 16.66 602
second seconds minutes minutes OPEY XPONIA AIONES
0.005 5.0 35 e - 7 _ - _
second seconds QPEX AIONES AIONEX - XINJAEY XiA/AE}f
0.3 a8 301 - . HAKKIA  HAKKIA
second QPEZ XPONIA XIAJAEZ  XIAJAES THZ FAAAZIA
0.36 125 HAIKIA HAIKIA .
minutes QPEZ AIONEX XINIAES - HAIOY FTANAAZIA e
Bl
METMESOX MpopAnuara MpoBAnpaTa MeooBARpaTa
MPOB/TOX MikpoU MegeBoug Meoaiou MexgeBoug MegsaAou MegeBoucg

* O1 10 YPNYopol VITOAOYIOTEC KGOV amhéc TPAEELS (+,-,...) o 10 seconds (1
nanosecond) svod to pc pog og 10 seconds (1 microsecond) 11-12
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PuOpog AvENoNS piag Tovepmong X

2NUEDOOTE OTL M| TN HLOS GVVAPTION, KOOopIleTaL
KVPLOGS 0O TOV UEYUAVTEPO OPO YLO nEYAAES TIUES TOV N.

I1.y. ' Evoc adyopiOuoc pag 0édet f(n) ypdvo yia va oAokANpadGEt:
f(n) = 10*n3 + n?+ 40*n + 80

lon=1000 =  f(n)=10,001,040,080

Xpnowomoimvtag novo tov o peydio 6po 10*n3=10,000,000,000 Ho.
LUTOPOVGALE VOL VTTOAOYIGOVUE TOV YPOVO EKTEAEGNC TOV TPOYPALULOTOC LE
99.99% axpifeia!

Emouévmg to n?+ 40*n + 80 givon aypeiaoto oTnV avaAvon nog
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Movtéro YroAoyiouov tne Avaivonc Maog LI

YmoAoY16TNG TOV EKTEAEL 00N YIEC OLOOYUKA. (O)L TOPAAANAEC UNYAVES)

Boowkn mpaln OBewpovue 0Tt ival omoradNmToTE TPAEN TN OTOiNG O
YPOVOG EKTEALEOT|C ElvaLl PpayUEVOC amd Kdmola otabepd (OnA. < C, Yo
Kémowa otalepd C). my nabnuotixéc npaleic (mpoobeon, apaipeon...),
OUYKPLON, KOTOYWPNON UETOPANTHC, ETIOTPOYY ATOTEAEGUATOC.

2VVETMC 0 YPOVOS EKTELEONS oG Paciknc Tpdcng umopet va
TPoGoloplotel aveCaptnta and 1o otrypétovmo (y 10+3 1 10000+3
0EAovv Tov 1010 aKpIPOS YPOVO EKTEAEGTC)

Emneon opilovpe to ypovo ekTéAESC VOC alyopiBuov ue tnv Evvola
0V oT0fePOV ToAAamAaciov C, yio Tnv avaivon 0a yperaoTovuE
novo Tov apliuo Tov Bacik@v Tpace@v mov ekTeEAOVVTIL ATO Eval
aAyop1Ouo kot 0yt Tov akpifn xpovo mov amortovv 1 KA pio oo
QVTEC.

AP Y10 TOV DTTOLOYPIGUO TOV YPOVOD EKTEAECNS EVOS ALYOPLOUOV aTTAd
HETPOVUE TOV aplBuod Ty Pactk@dv TPASEWY TOV EKTEAEL.
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Acvuntotikn [lpocéyyion: Big-O D d

* Mog emrpémerl va vmoroyicovpne Tov prOpod avinong nog
oLVAPTNONGS YMPIS VO AVI|GVYOVUE YL
a) ota0epa morrlomiacia (C) 1

b) Yo pukpoTEPOLS GPOVS, 01 0TTOI0L £TGL KUl AAAAG dEV eEmnpPealovy
TOV YPOVO EKTELEON S EVOC TPOYPAUNATOC,

« Emouévmg dev £xovle va, avnoUYOVLE Y10 TO DAKO, LETAYAMTTIOTY, KTA
Le Ta omoia Oa exkterecTEl O AAYOP1OUOC O,

* Hrmpocéyyion Big-O, pog emtpénet va opicovLE Lo GYETIKT GELPE,
GTIS GLVOPTICELS GLYKPIVOVTOG TOVG EMKPATEGTEPOVS OPOVG.
Y. évog akyopifuog 0éhel f(N)=100n2 + 17n + 4 tpd&eig evd €voc
aAlog 0éhel g(n)=n3 mpaéeic tote EEpovpe OTL O TPAOTOC EKTEAEITON TTLO
YPNYOPO. Y10 LEYAAES TILES TOV N
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Epyoieia Extipnong IHoAvmAokotnTog “@

Opropdg: Oeowpodue cvvaptnon T(n). OpiCovpe f(n)umopei va eivon onolodnmote

cuvaptnon =>n, n?, IgnO f
1. T(n)eO( (n)), avvrapyovv otabepéc ¢>0 kot Ny >1 dote ( (n))

T(n) < c-f(n), o kOB n > n,,. (n)

2. T(n)eQ(t(n)), avvmapyovv ctabepés c>0 kat Ny>1 dote
T(n)>c-f(n), yio ka6 N > ny.

Q(f(n))

\

N
3. T(n)e®(t(n)), av T(n)eO(f(n)) ko T(n)eQ(f(n)). °

Av T(n)eO(f (n)), tote Aéue mwg n cvvapton T sivan ¢ Tacewe f(N).
Av T(n) € Q(f (n)), t6te Aépe mogn T eivon ¢ taéews wuéya thes T (N).

Av T(n)e O(f (n)), 1ot Aéue mog n T sivan ¢ ralews Onra the T (N).
(Aéyetar kou axpifnc taln)
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[§®)

g2(x)

] 3 N
x“+2x+ 1 <4d4x-forx>1

ng=1
1 2

/ f(x) < Cg(x) for x > Ny

Ny

H cvvapton f(X) eivan O(g(x))

Anhadi vrdpyovy otadepéc C>0 kaun0 >1 | H svvaptnon X*+2x+1 givon O(X?)
WOOTE:

f(n) < C-g(n), yo kBe n > n0 .
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['papikn Aneikovion Big-Q xou Big-© [

e ﬂn)
c"g(n)
cg(n)
1, n n0 n
H cuvvéptnon f(n) € (g(n)) H cvvéptnon f(n) € ®(g(n))
ANAad1) vtapyovv otabepég €0 ko Ny >1 wote! AnAad vtapyovv otabepég ¢>0,¢>0 ko ny 21
WOOTE:
f(n)>c-g(n), yio k6Be n > n, .
¢’.g(n) < f(n) < ¢”.g(n), yo kdBe N > n, .
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[Hapadetyporo Big-O

Hoapaderyno 1
/n-3 givar O(N)
Tekunpioon

* IIpémnel va ociEovpe 0t1 vapyel €>0,n =1 tot

wote. /n-3 L c*n,

T c=7,n, = 1nmopandve avicotnTa
iKavomoteitan, emopévme 7n-3 givar O(N)

T.Y.,
_ 7*1-3<T*1(4<T)
_ 7%2-3<7%2 (11 < 14)
_ 7*3-3<7*3 (18 < 21)

— KOK

D @

Enayoyikn) amodeiln (1] pne opra)
TOPAAELTETOL TTPOS TO TOPOV
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[Hapaoetypata Big-O D@

Iopaostyuao 2
20n3+10nlogn+5 givar O(N®)

Tekunpioon

[Ipénel va ociovpe 0t vdpyel €>0,n,>1 £161 MoTE
20n3+10nlogn+5<c* n3 I

20n3+10nlogn+5 < 20n3+10n3+5n3

20n3+10n3+5n3<35n  (n>1)

['a =35, n =1 n tapandvo avicotnTe IKAVOTOolEiTON,
emopévmg 20n3+10nlogn+5 givar O(N3)
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[owotnteg Big-O D@

YTIC TEPLGOOTEPES TEPUTTMGELS OGS EVOLAPEPEL LOVO TO AVO QPayNQ
(xeiprotn mepinTmon ektédheong €vog adyopidpov), oniaon to O.

H cuvéptnon O &yet tic axdAovbeg 1010t TeC:

1. O(X+Y) = O(X) + O(Y) € max (O(X).0(Y)) Ioyver n akorlovOn cepa

2. O(X*Y) = O(X)*O(Y) € O(X *Y) l<logn<n< nlogn<n?<nd<2"<nl<nn
3. O(c* X)=0(X) (C otabepc > 0) “<“ gival aoVUTTTOTIKG PIKPOTEPO
Hoapadoctyua

‘Eotm 011 évag adyoplBuog €xel tnv akdAovdn cuvaptnomn avEnong
f(n) = 16n%logn + 3n + 7

Tote amhomorovue TNV cVVAPTN G AVENONS OC €ENG

= 16n2logn (Swaypdpovue Tic pikpoTepes TS Tov N — Kovovog 1)
= n?logn (waypdapovue tic otabepéc — Kavovag 3)

dnradn f(n) € O(n%logn)
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[Hapaoeiypota Iototrtov Big-O D d

Hopoociypota:
15n + 32 € O(n) 200*(n+n’) € O(n")
1324 € O(1) (n+n)*m? € O(n’ m?)
5n? € O(n?) 5nlgn + 4 € O(nlgn)

e IIpopavag, katd tnv avaivcn aAyopiOuwmv
GTOYO0G HOC Elvol OVTA TO OPLaL VoL EIVOL OGO TO
OVVOLTO O aKPn).

* Edv 7n-4 givor O(N), t0te Tpopavme 7n-4 givon
O(n?), O(n%), O(n%, ....

* Qo1600, o1 yopoktnpiopoi big-O pénel va ivon
0G0 10 dLVATO Mo LKPNGS TAENG. (dnAaon to O(n)

V0L TO O GTEVO VM OP10). 1122
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[Tapdoerypa AvadAvong D d

Yno0éote 0T OéheTE va Ppeite TV 0on Kamowo otoryciov K og ma AMota X[] (ukovg
n).

int index( int X[],int n,int k) {

7? => 0¢éon 2

1 int i=0;

2 while (i < n)

3 if (X[il==k) // item found 31117121965
4 return i;

5 i+=1; >
6 return error; .
}

MéyeBog dedouévav e1o00ov: N

Xepotepn llepintoon:
e&étaon O ®V TV oToLyEimV (.. Yayxvovue T0 5) t(in) =n »
Béltiot Ilepintoon:

10 otoyeio Ppiokete oty Béon 1 (m.y. ydyvooue 1o 3) t(n) = 1 => (1)

Apa ektO¢ and T0 péyedog 16000V Kot TO 1010 TO GTIYULOTVTTO €16000V Tailel KAmO10
ONUAVTIKO pOAO GTNV avdAvoT KAmTolov aiyopifuov (n cuvdptnong)
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Avaivon Xepiotng Iepintmwonc D@

2TIC TEPLOGOTEPES MEPIMTOGELS, LOG EVOLUPEPEL 1] AVAAVGT YEIPLOTNS
TEPITTOONC, EMELON LOG O10€L EVaL AVO @PAYRO GTOV YPOVO
EKTELEOMN G EVOC OAYOpLOLLOV.
Av D, elval 10 60VOA0 OL®V TOV €660V (GTIYHIOTOTOV*) peyEBoug
n, ko t(1) o apBuoc Bacik@v TpdEemv mov ekTELOVVTIL OO TOV
alyopiOpo yuo kdbe 1eD,, t0te opilovpe v :

Hoivrloxotyta Xewiotng lepintoonc:

W(n) =max{t(l)| le D, }

~n\>I: YTy TUTO £16000V
Boaowég mpateg 1

Anhaodn, o optopdg divet Eva ave epaypa (upper bound) g
TOAVTAOKOTTOS TOL aAyopiOuov.

*D,={1{3,1,7,2,9,5}, {1,3,7,2,9,5}, ...., (6!=720 dwtdierq) }
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Avaivon Méonc Iepintmonc D@

e YmoOétovue T umopovpe va avriototyicovue pio mboavotnta P(l)
oe kbe glcodo leD,, .

OpiCovue v molvmiokotnta Méong Hepintwong o

A(n)= > p(l)-t() >t(1): ap1. Bacikdv Tpdéemv
i;; A\» p(1): IIBavoTTO ELPAYIOTG
OTLYULOTVTTOV

Hopaoerypa: Yayvooue 1o 3 og o Aloto N (6 apOumv)

To 3 umopet va Bpioketon o€ pa amod TI¢ o KATw OECELC:

I ={3,X,X,X,X,X} L, ={X,3,X,X,X,X} L ={X,X,3,X,X,X}

I, ={X,X,X,3,X,x} L ={X,X,X,X,3,X} I ={X,X,X,X,X,3}
YroBétovue 6T1 Ko 01 N=6 kotactacelg xovv mbavotnta epuedviong p(1)=1/n
[ToAvmhokotnta Méong Iepintwong =

1/n* (1 mpd&n) + 1/n* 2 mpbEerc) + 1/n * (3 mpdéerc)
1/n* (4 mpaerg) + 1/n* (5 mpbEerc) + 1/n * (6 mpdéerc)

A(n) = Z' __(n (n +1))_ n;l
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[Hapdostypa 1: Yroroyiopog Xpovov Extéreonc [N

YnoOéote StL éva mpOBAnpa emiLAUveTol HE TOV NLO KATW®

KOO LKA

int k=0;

k+=1i;

for (i=0; i<n; i++)

Av&Auon

k+=i; // H Baocikf mp&fn n omoia xpeit&letatr O(1l) xpdvo

O aAyépLOpog exkteAeil tnv PaciLky npdén n Qopéc

>1

len

N

- O aAyop1Buog £xel TOALTAOKOTITO!

™G tagns O(n)

- 2y PBértiot epintmon yperdletal £2(n)
=> 0(n) & Q(n) => O(n)
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Ernavéinyn Xpnowwov Madnuatikov Opiouov [

Opiopodg 1: |ng a=b iff x"=a
XPNG1UOL VOUOL AOYApOU®mV:
logab =loga-+Ilogb loga® =b-loga
log(a/b) =loga—Ilogb Iogab:M
log. a
b'°%* = x log,a=1
log?n = (logn)? = logn*logn logn?= logn+logn=2logn
log,, (common) , log, (In - natural), log, (lg - binary)
IL.y. log,2=1 log,1=0 log,0 dev opiletan

Opopéc2: | x|=max{ala<x,int(a)} (floor)
.y [x]=min{a|a>x,int(a)} (ceil)
{gl =[5.72|=6, |5.1634|=5

11
11-28


http://images.google.com/imgres?imgurl=http://www.mas.ucy.ac.cy/NEWMAS/images/ucy_logo_clean.png&imgrefurl=http://www.mas.ucy.ac.cy/NEWMAS/images/&h=182&w=185&sz=41&tbnid=zwk0cIvSOnVJ3M:&tbnh=94&tbnw=96&hl=en&start=20&prev=/images%3Fq%3Ducy%2Blogo%26svnum%3D10%26hl%3Den%26lr%3D%26rls%3DGGLG,GGLG:2006-01,GGLG:en%26sa%3DN

AxoArovBiec kot ABpoicuato D@

i h-(n+1) {0,1,2,3,...,n}
Z:o:' o 2

A N-(In+1)(2N + 1)
21" = - {0,1,4,9,....,n%}
> 2'=2""—-1 {1,2,48,...,2"}
i=0
Z”: i a—1 ABpoiocpo I'eowpetpkhg
—o a—71 [IpoOoov
IE?T2¥=n+n/2+$ﬂ4w._:2=l=2n—1
i=0

logon . 92log2n+l 4

To omoio TpokvATEL AAMMDC MOC: 2 2=

—2l%2nxol_1_on_1
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MoOnuatikn Eroymyn D d

210Y0¢
Noa amooeryfet 6Tt 1 (Labnuatikn) tpdtacn II(N) oydetl yia kaBe n>0.

Mé£Boooc

1. EmoaAnOebovpue mog n IT woyvet yio n=0,

2. YmoOétovue mag 1 I woyvet yio n=K ko

3. Amodeikvoovue mwg 1 11 1oyvet yio n=k+1.

Hoporihayég

e Avrtitov 0, o€ 0PIGUEVEC TEPITTOCELS EVOLOPEPOLACTE YL N > @, OTTOV
70 @ €lval KATO10G OKEPOLOG.

e 210 devtepo Pua: YroOBétovue mme 1 IT woyvetl yio n <K kot
amodeikvoovue Tog N I 1oyvet yio n=K+1.

11-30


http://images.google.com/imgres?imgurl=http://www.mas.ucy.ac.cy/NEWMAS/images/ucy_logo_clean.png&imgrefurl=http://www.mas.ucy.ac.cy/NEWMAS/images/&h=182&w=185&sz=41&tbnid=zwk0cIvSOnVJ3M:&tbnh=94&tbnw=96&hl=en&start=20&prev=/images%3Fq%3Ducy%2Blogo%26svnum%3D10%26hl%3Den%26lr%3D%26rls%3DGGLG,GGLG:2006-01,GGLG:en%26sa%3DN

Aoy Tio® amo Ty Modnpotiky Exroayoyn (I

'E0ctm 011 KGmo10¢ oyvpiletor 0Tt 0 akOAOVOOGC TUTTOC 1Y DEL TAVTO,

Zn:i ~n-(n+1)
i=0 2
« KoloOuoaote va amodei&oope (0nAoon va deifovue 0Tt Yo KAOE TN

70V X 1GYVEL) 1] VA TO OLEWYEVGOVHE (OTL ONA., VITAPYEL KATOLOL TUUN
TOL N TOL KAVEL OVaANOT) TOV 1GYLVPIGUO.

« Aok ywr n=1: (1*2)/2 = 1 10 omoio eivau to 1610 pe 10 1!

« Aokyn ywo N=2 : (2*3)/2 = 3 1o omoio givat to 1010 pe 10 1+2!

e Aokyn vy n=3: (3*4)/2 = 6 1o omoio givor 10 1610 e o 1+2+3!

* Aokyn vy n=4: (4*5)/2 = 10 to omoio &ivar To id10 pe to 1+2+3+4!

* AgvmoBicovue 611 1oVEL KOon Yoo N=K
*  Mmnmopovue vo. dciéovpe 611 1ovEL Ko Yoo N=K+1 pe facel v
wponyovuevn vodeon; Edv vor tote 10 £yovue amooeicet. Edv oyt

TOTE 0EV TO £YOVUE OLWYEVGEL, A OgV €yovue PBpel tnv andvinon!
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No amoogiEete 0Tl

Amooetn:

n

i-

1I=0

n-(n+1)
2

[Hapaderypa 1 — Tomikn AmOoEIln

D @

Oa anodciovue pe ™ HEOOOO TNC LOOMUATIKNG EMAY®YNS TNV TPOTOOT

1. EmaAnBevovpue v I11(0) o¢ e€nc:

2. YmoOétovpue o6t oyvel n II(K), dniadn ot

k+1

~. n-(n+1)

i-

1I=0

1=0=

0-(0+1)

2

z.

K- (K +1)
2

3. Ko 0a amodeiEovpue 611 toyver ) II(K+1): i — (k+1)(k+2)
- 2
k - k 1) —  Enayoywn
Z|_Z|+(k+1)_ (k+1 2 +(k +1) vroheon
B k(k +1) + 2(k +1) (kK +1)(K + 2)

2

2
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No amoogiEete 0Tl

[Hapdoeryuo 2 — Tomikn ATOOEIEN

n

>

i=0

_n2~(n+1)2
4

Amooetn:
Oa anodciovue pe ™ HEOOOO TNC LOOMUATIKNG EMAY®YNS TNV TPOTOOT

n

II(n) =

3_nz-(n+1)2

L

i=0

D @

1. EmaAnBevovpue v I11(0) o¢ e€nc:

2. YmoOétovpue 6t oyvel n II(K), dnhadn ot
3. Ko 0a amodei&ovpue 611 toyver ) II(K+1):

k+1

k- (k+D*+4-(k+1°

zii3+(k+
i=0

1)3

0 . 2
Zi3 =0<=> 0 ((31+1) =

0

k2 .(k +1)

i=0 4

i k?-(k+1)°

k+1

4

§hio_ (k+1)% - (k +2)°

— Enayoyum

+(k +1)°

4

vobeon

4

A4

_ (kK +1)2-(k+2)?

4

(K +1)D " (K*==+4-(k +1))
_ 2 —

_ (k +1D)?%-(k? +4-(k +1)) _ (k +1)% -(k? + 4k + 4)

A4

Kowvocg

TopAy®V
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[Hapdoeryuo 3 — Tumikn AmTOOEIEN D@

No omoodeitete 611 13" <nl  yia n>=7 .

Amooeln:
Oa anodciovue pe ™ HEOBOOO TNC LOOMUATIKNG EMAY®YNG TNV TPOTOOT

omn) =3"<nl yon>=7.

1. EmainBevovpue v I1(7) og e€nc: 37 =2187 < /= 5040

/4 |4 (4 A 4 3k < k!

2. YmoOétovpue o6t oyvel n II(K), dnhadn ot
, , , _ k+1 k 1 I
3. Kot 8o amodeifovue ot woydern H(k+1): |3~ < (K +1)!
EBP(%éL _ EBF( 53

<3kl [Emtaywyikn vmdOeon]
<(k+1)K! [T k>7 woyvel mavro (k+1>3)]
<(k+1)! [To omoio eivoi to {yroduevo]
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